
Protokoll der Vereins-Vertreterversammlung 2o19 

des Ski-Gau Werdenfels e. V. im BSV e. V. 

 

Datum und Zeit: Montag, den 24. September 2o19 – 19.3o Uhr 

Ort:   Gasthof zum Mohrenplatz in Garmisch-Partenkirchen 

 

TOP 1 – Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit 

Der 1. Vorsitzende Fritz Dopfer begrüßt und eröffnet die „VV 2o19“ im Namen der SGW-

Vorstandschaft die Anwesenden. Es sind dazu heuer 13 Skivereine mit 38 Mitgliedern erschienen. 

Durch einen schweren Verkehrsunfall im Farchanter Tunnel in Richtung Garmisch-Partenkirchen, 

war dort eine stundenlange Sperrung notwendig. Viele anreisende Skiclubs verständigten darum 

per Handy verschiedene Vorstands-Mitglieder, dass sie daher wieder umkehren müssen. 

Ganz besonders begrüßte der Vorsitzende 

- das SGW-Ehrenmitglied + BSV-Ehrenpräsident Peter Schuster, 

- die beiden OK-Chefs + 1. Vorsitzenden des SCP Michi Maurer und des SCG Peter Fischer, 

- den BSP-Alpin-Leiter Markus Anwander, 

- den BSV-Geschäftsführer Wolfgang Weißmüller, begleitet von Franzi Welzmüller, 

- den GAP-Tagblatt-Sport-Resort-Leiter Christian Fellner. 

Zum Gedenken an die im vergangenen Jahr verstorbenen Mitglieder, bat Dopfer um eine 

Schweigeminute. 

Nachdem heuer keine Neuwahlen anstanden und auch kein schriftlicher Antrag vorlag, bat der 

Vorsitzende um eine Änderung des Tagesordnungspunkt 7, statt „Wünsche und Anträge“, das 

Thema „BSV vor Ort“ in Form eines Workshops anzunehmen bzw. durchzuführen. Damit waren alle 

Anwesenden einverstanden. 

 

TOP 2 – Genehmigung des Protokolls der VV 2o18 

Dieses wurde ohne Wortmeldung einstimmig genehmigt 

 

TOP 3 – Bericht des 1. Vorsitzenden 

Dieser stand unter dem Titel „…keine Sommerpause…“. Nach den beiden Großereignissen im 

letzten Winter, der „Nordischen-WM“ in Seefeld/Tirol sowie der „Alpinen-WM“ in Aare/Schweden 

geht schon jetzt der Blick klar nach vorn. Das Training ist bereits in vollen Gange, alle Gruppen 

schon eifrig und konzentriert im Vorbereitungs-Modus auf 2o2o! Großes Lob kam von Dopfer an 

jeden Vereinstrainer, denn sie bedeuten die „Basis“, ebenso an die stets engagierten Eltern, sowie 

an die immer wichtigen Förderer und Sponsoren. ALLE sind sie die GARANTEN für eine weiterhin 

erfolgreiche Arbeit im Ski-Gau Werdenfels! Außerdem konnten alle bisherigen Verträge um weitere 

Jahre verlängert und gefestigt werden! Der Vorsitzende bedauerte, dass mit Laura und Felix die 

zwei Vorzeige-Athleten ihre Karriere an den berühmten „Nagel“ hängten und wünschte für deren 

weiteren Lebensweg alles Gute. 

Die ausgesprochenen Dankesworte setzte Fritz Dopfer sofort dann um, denn er überreichte für die 

Arbeit und die Dienste für ihren Heimatverein „Sport-Club Eibsee Grainau“ 



- Benno Glatz, 

- Andreas Kaufmann, 

- Christoph Elsner 

die „Bronzene Ehrennadel“ mit Urkunde, des Ski-Gau Werdenfels – noch einmal vielen Dank! 

 

TOP 4 – Aussprache zu den Berichten der einzelnen Referate 

Keine Wortmeldungen und Fragen zu den vorgelegten Berichten im „SGW-Jahresbericht 2o19“. 

 

TOP 5 – Bericht des Schatzmeisters 

Der neue Schatzmeister Oliver Kessler verlas und erläuterte detailliert den aktuellen finanziellen 

SGW-Ist-Zustand und deren einzelnen Referate. 

 

TOP 6 – Bericht der Kassenprüfer 

Die beiden Kassenprüfer Christoph Scheck und Andi Fischer nahmen am Freitag, den 7. Juni, die 

turnusgemäße Kassenprüfung vor. Dabei stellten sie fest, dass diese ordnungsgemäß und absolut 

sauber sowie übersichtlich geführt wurde. Fischer bat dann die Versammlung um Entlastung der 

SGW-Vorstandschaft, diese wurde ohne Gegenstimme erteilt. 

 

TOP 7 – mit dem Thema „BSV vor Ort“ 

Fritz Dopfer übergab hier das Wort an den BSV-Geschäftsführer Wolfgang Weißmüller. Dieser 

führte und erläuterte diese sehr interessanten Themen mit den Überschriften: 

- Aus- und Fortbildung im BSV (unter der Leitung von Franzi Welzmüller, BSV) 

- Sportentwicklung im BSV (Leitung Michi Maurer, Präsident des SCP) 

- Leistungssport im BSV (Leitung Markus Anwander, BSP-Leiter Alpin/GAP) 

- Ehrenamt + Macher (Leitung Wolfgang Weißmüller, BSV) 

In diesen 4 Gruppen wurde eifrig mitgearbeitet und diskutiert mit konstruktiven Vorschlägen, die 

im Herbst seitens des BSV veröffentlicht werden. 

 

Mit der Bitte vom 1. SGW-Vorsitzenden weiterhin gemeinsam und erfolgsorientiert zu arbeiten, 

wünschte er einen erholsamen Sommer und eine gute Vorbereitung auf die kommende Saison! 

 

 

Garmisch-Partenkirchen, den 25. Juni 2o19 

 

 

Fritz Dopfer, 1. SGW-Vorsitzender              Nicole Jocher, SGW-Schriftführerin + Protokollführerin 

 


